

**В НОМЕРЕ:**  
САЛОННЫЙ ПРОСМОТР. СТР. 2.  
КРЕСЛО СЕНАТОРА И СКАМЬЯ ПОДСУДИМЫХ. СТР. 3.  
ВНЕ ШТАТНОГО РАСПИСАНИЯ... СТР. 7.

Газета выходит ежедневно. Распространяется в Москве, Московской области, во всех регионах Российской Федерации, странах СНГ и за рубежом.  
416028160001421 08135

# Хлебное уравнение

Еда

В нынешнем году Россия ожидает богатый урожай зерновых. Подешевеет ли хлеб?



последнее время тоже оставляет желать лучшего. Казалось бы, проста арифметика: чем больше зерна, тем оно дешевле, а значит, и хлеб не должен расти в цене. Вот и все уравнение. В нем и неизвестных-то быть не может.

**Благодаря грамотной политике столичных властей, темпы роста цен в Москве значительно ниже, чем в других регионах страны.**

Действительно, в связи с большим урожаем закупочные цены на зерно значительно снижаются. Но вот многие эксперты предполагают, что потребитель не ждет, казалось бы, объективного снижения цен на хлеб. Они считают, что хлебопеки в этом не заинтересованы: большие потери были понесены во время заморозки цен перед выборами, поэтому снижение стоимости сырья воспринимается ими как возможность вернуть потери. К тому же, по подсчетам специалистов, зерно составляет всего лишь пятую часть стоимости одной буханки хлеба, его цена во многом формируется из затрат на оплату электроэнергии, топлива для перевозок, обеспечение материально-технической базы предприятия. А тут в последнее время — только рост и никакого снижения.

У хлебопек — своя правда. В Московской гильдии пекарей и кондитеров рассказали, что рентабельность предприятий по производству

хлеба составляет всего три процента. В такой ситуации ни о какой модернизации производства, обновлении материально-технической базы не может идти речи.

В Москве хлебозаводов стало меньше, и работают они на 30 процентов своих возможностей, иначе необходимо будет закупать огромные объемы сырья, — говорит директор Московской гильдии пекарей и кондитеров Александр Бродский. — Если комментировать снижение качества хлеба, здесь надо сказать о том, что появился так называемый социальный хлеб. Чтобы он был по карману рядовому москвичу, приходится поступаться высоким качеством. По моему мнению, в стране недостаточно денег, чтобы компенсировать возросшую стоимость хлеба, как это делается в Германии, Франции, а не перекладывать проблему на плечи бизнеса. От явно заниженных цен на хлеб страдают, например, работники хлебопекарных производств, которые являются такими же, как любой москвич, потребителями и, естественно, ждут от своего руководства адекватного роста заработной платы. А где предприятия взять деньги на такое повышение?

Есть, правда, и противоположное мнение в отношении дотируемого хлебного производства. Некоторые аналитики считают, что вместе с бедными поддержку получают и богатые, тогда как те, и другие в состоянии оплачивать буханки и булочки по существующей цене.

Окончание на 2-й стр.

Отличился, например, Южный федеральный округ, где собрали много пшеницы. Да и другие регионы не подкачали. Сегодня информация о сборе урожая по своей объективности бравурности напоминает рубрику советских времен «Вести с полей»: дескать, хлеборобы выполнили и перевыполнили, закрома Родины засыпаны по самое горло. В общем, хлеба - налево, хлеба - направо.

Ирена ТАТОНОВА

Размеры собранного и еще ожидаемого разнятся в зависимости от источника информации. Ясно одно — зерна в стране будет много. Оно, кстати, по словам людей сведущих и к урожаю приближенных, осталось у нас еще с прошлого года и в немалых количествах. Хорошо! Так

и представляешь себе зрелище летом тучные нивы с васильковым «подшерстком», задорных комбайнеров с пыльными счастливыми лицами... Ну и далее по цепочке — горы муки, горячий ароматный хлеб из вместительных печей хлебозаводов, магазины с большим ассортиментом хлебобулочных изделий... Вот здесь общее ликование как-то незаметно спадает. Потому что хлеб дорожает, а качество его в

## КОГДА верстался номер

Вчера мэр Москвы ЮРИЙ ЛУЖКОВ на расширенном заседании педагогического совета столицы РАСКРИТИКОВАЛ ГОРОДСКУЮ СИСТЕМУ ПРОФТЕХОБРАЗОВАНИЯ. Он отметил, что освоение средств, выделенных на развитие этой сферы в текущем году, составляет около 13% от городского бюджета. Эта тема была обозначена правительством как важнейшая. Вы ее провалили в этом году, — обратился мэр к руководству городского Департамента образования.

Лужков отметил, что столице не хватает квалифицированных рабочих кадров, и это связано с проблемами в профессиональном образовании. (ИТАР-ТАСС)

Минприроды России предлагает с 2014 года УВЕЛИЧИТЬ ПЛАТУ за сбросы сточных вод в водные объекты в десять раз, сообщил глава ведомства Юрий Трутнев. (РИА «Новости»)

Известный российский телеведущий Михаил Осокин с 1 сентября 2008 года будет вести ежедневный итернет-шоу ВЫПУСК НОВОСТЕЙ «24» на телеканале РЕН ТВ. («Лента.ру»)

Тверской областной СУД ПРИГОВОРИЛ вчера главу Твери Олега Лебедева, признанного виновным в воспрепятствовании следствию, к 1 году и 6 месяцам лишения свободы. («Газета.ру»)

В Малайзии злоумышленники, ограбившие сотрудника пункта обмена валют, ПО ОШИБКЕ вместо денег унесли пирожки. Инцидент произошел в аэропорту на острове Пенанг. (AFP)

ЛЕТО 2008 ГОДА СТАЛО для Москвы САМЫМ ДОЖЛИВЫМ за сто лет. За три летних месяца в Москве выпало 366 миллиметров осадков. Ранее самым дождливым считалось лето 2000 года — 365 миллиметров осадков.

СЕГОДНЯ в столице 17-19, по области 16 - 21 градус. (ММММО)

КУРС ДОЛЛАРА на сегодня равен 24,60 рубля, ЕВРО - 36,16 рубля. (ЦБ РФ)

## ЖИВОТНЫЕ В ГОРОДЕ

# Куда бежит собачья стая?

Почему провалилась программа стерилизации бездомных животных в Москве

Чуть ли не ежедневно мы слышим заявления о том, что Москва наконец берет на вооружение европейский опыт содержания и регулирования численности бездомных собак. В Европе, как известно, бездомных собак на улицах нет и их стерилизацию с возвратом на улицы никто не проводит. И проблема бездомных собак в развитых государствах успешно решается через создание сети государственных и частных приютов. Причем государственные приюты не содержат животных пожизненно, а безболезненно усыпляют тех из них, кому не удалось найти владельца за время передержки в приюте.

Евгений ИЛЬИНСКИЙ, зоолог

СМИ, говоря о причинах провала программы стерилизации в Москве, называют недостаточное финансирование, слабый контроль за расходованием бюджетных средств, недостаток работы исполнителей, имея в виду фирмы, которые осуществляли отлов и стерилизацию. И сейчас некоторые общественные круги агитируют к возобновлению программы стерилизации, чтобы «не возвращаться к уничтожению бездомных животных».

Однако никто пока не озвучил истинные причины провала программы стерилизации, которые заключаются в принципиальных теоретических просчетах. Речь идет о слабом научном обосновании програм-



ВАЛЕРИЙ СПОКОИ

мы стерилизации, а точнее — об отсутствии такого научного обоснования в полном объеме. На мой взгляд, просчетов два: этологов (А) и экологов (Б).

А) В программу стерилизации заложено многолетнее, в течение 10 - 15 лет, обитание «старшей» популяции бездомных собак «на своих территориях». Эта ситуация еще более усугубляется в присутствии «опекунов» собак. Между тем, обитая на определенном месте в течение нескольких месяцев, стая начинает считать занимаемую территорию своей, и вторжение любого объекта (человека, животного, автомобиля) собаки рассматривают как агрессию и нападают на эти объекты. Облывания, покусывания, изгнание со своей территории зашедшего объекта повышает статус доминирования стаи собак в их собственных глазах.

Далее возникает такое парадоксальное явление: чем более гуманно к стае бездомных собак относятся горожане (строго выполняя все уже

**ПРИЛОЖЕНИЯ, ТЕМАТИЧЕСКИЕ ПОЛОСЫ «МОСКОВСКОЙ ПРАВДЫ»**  
В пятницу, 29 августа, — «Музыкальная Правда», «Кнопка», полная программа телевидения на неделю. В субботу, 30 августа, — «Округ» (Южный). В понедельник, 1 сентября, — «Понедельник» (совместное издание «Московской правды» и «Интерфакс-Время»), «Год семьи», «Возвращенные имена». Во вторник, 2 сентября, — «Московская перспектива», «Год семьи», «Книга в Москве», «Спорт-МП». В среду, 3 сентября, — «Городская среда». В четверг, 4 сентября, — «Мегаполис», «Всемирная мозаика».

## КАВКАЗСКИЙ УЗЕЛ

# Дипломатия канонерок

Цивилизованная Грузия не хочет бросаться камнями. У нее есть «град» и надежда на НАТО.

Грузия намерена наказать Россию дипломатически, сведя межгосударственные отношения к минимуму, но пока оценивает целесообразность этого шага. Как заявил в среду журналистам госминистр Грузии по реинтеграции Тимур Якобашвили, «мы серьезно сократим дипломатические отношения с Россией вплоть до консулов или посланников». В то же время, по его словам, «с учетом того, что в России проживает большое количество грузин, такого решения может и не быть». «Мы хотим поступить цивилизованно и не бросаться камнями», — сказал грузинский министр.

Продолжает поступать дополнительная информация о планах грузинской агрессии против Абхазии. По сообщению замначальника Генштаба ВС РФ Анатолия Ноговицына, Грузия планировала осуществить агрессию против Абхазии группировкой войск численностью до 9 тыс. военнослужащих. Замначальника российского Ген-

штаба представил в электронном виде план нападения грузинской армии на Абхазию.

Тем временем Черноморский флот приступил к выполнению задачи по слежению за наращиванием группировки ВМС НАТО. Об этом сообщил Анатолий Ноговицын, отметив, что обстановка в Южной Осетии и Абхазии существенных изменений не претерпела и остается сложной. Кроме того, по словам А. Ноговицына, во вторник над Южной Осетией в направлении с юга на север летал грузинский беспилотный летательный аппарат. Время полета над зоной ответственности российских миротворцев составило 30 минут.

Анатолий Ноговицын подчеркнул, что Россия не планирует наращивать миротворческий контингент в Абхазии и Южной Осетии после признания их независимости и дополнительно усиливать Черноморский флот. «Исполнение российских миротворцев в Южной Осетии и Абхазии достаточно», — сказал он.

Василий ГАЛКИН.

## Хроника ЧП

### Неудавшаяся взятка

Двое сотрудников столичной милиции предстанут перед судом за вымогательство взятки в 12 тысяч рублей у гастарбайтеров.

Как сообщили в среду в пресс-службе прокуратуры Москвы, утверждено обвинительное заключение в отношении командира взвода ППС ОВД по Тверскому району Москвы 45-летнего Юрия Мальцева и милиционера 2-й роты этого подразделения 38-летнего Сергея Конева, обвиняемых в «получении взятки группой лиц по предварительному сговору».

Следствием установлено, что «16 февраля 2008 года примерно в 23.30 Мальцев и Конов в подвальном помещении дома на Новослободской улице выявили факт незаконного нахождения и осуществления строительных работ гражданами Украины и Узбекистана», — отметил представитель прокуратуры.

Работники милиции потребовали от строителей 12 тысяч рублей с тем, чтобы их не доставили в ОВД и не составили материалы об административных правонарушениях.

Часть денег в размере 2800 рублей милиционеры получили от бригадира в тот же день, а через пять дней оставшиеся 9200 рублей, после чего были задержаны сотрудниками отдела собственной безопасности ОВД по ЦАО Москвы.

### Самозахват центра

Около 100 человек из России и стран СНГ, незаконно проживающих в жилом доме в центре Москвы, доставили сотрудники Миграционной службы в ближайшее отделение милиции.

«В рамках операции «Незаконный мигрант» сотрудники ФМС и ГУВД Москвы проверили здание, расположенное по адресу: Старый Толмачевский переулок, дом 8, строение 1. В результате было задержано 100 человек — большая часть это выходцы из Узбекистана и Таджикистана, а также граждане России», — сообщил РИА «Новости» представитель пресс-службы управления ФМС РФ по Москве.

У многих иностранцев отсутствовали уведомления о постановке на миграционный учет либо же эти документы были поддельные. У граждан РФ также была поддельная регистрация. «Все эти люди вселились в здание незаконно, то есть произошло самозахват. Те, у кого были поддельные документы, оштрафованы», — уточнил представитель УФМС.

### Стремительный наезд

На севере Москвы произошло серьезное ДТП. Мотоциклист на скорости сбил двух человек.

По данным представителя столичной Госавтоинспекции, ДТП произошло у дома 36 по Дубинской улице. Водитель мотоцикла на большой скорости сбил переходящих дорогу мужчину и женщину. Пострадавшие госпитализированы с тяжелыми черепно-мозговыми травмами. Серьезные ранения получили и мотоциклист.

Напомним, последний раз такой же инцидент произошел 16 августа. Около 0.00 на Коломенской набережной возле дома 18 мотоцикл на огромной скорости врезался в толпу прохожих. В результате ДТП погибли

мотоциклист и трое прохожих: девушка и два молодых человека. Еще одна девушка с тяжелыми травмами была госпитализирована. Виноват в случившемся оказался водитель мотоцикла. По данным очевидцев, он ехал со скоростью более 200 км/ч и не вписался в поворот. Прибывшие на место сотрудники ГИБДД обнаружили поврежденный мотоцикл более чем в 400 метрах от места аварии.

### Решил подзаработать

В неприятную историю с квартирным мошенничеством попал житель Зеленограда, пытавшийся снять для себя жилье.

Жертва аферы работает в одной из строительных организаций Зеленограда. Он захотел снять квартиру поближе к месту работы. По имени знакомого он нашел мужчину по имени Максим, который искал квартиранта в свою однокомнатную квартиру в 1-м микрорайоне. Он согласился сдать квартиру на несколько месяцев за 50 тысяч рублей при условии аванса в 11 тысяч рублей. Во время осмотра квартиры в ней были молодая женщина и ребенок, но хозяин пояснил, что это

его приятельница, которая уйдет вместе с ним. На следующий день мужчина попытался въехать в квартиру, однако оказалось, что женщина и ребенок проживают в этой квартире и понятия не имеют о том, кто-то собирается эту квартиру сдавать. Ставший жертвой мошенника мужчина обратился в милицию.

«Личность хозяйки квартиры сыщики установили за несколько минут», — рассказывает начальник ОВД по району Матушкино-Савелки подполковник милиции Олег Шилов. — Им оказался ранее судимый за аналогичные преступления 47-летний житель Зеленограда, два года назад освободившийся из мест лишения свободы. Он находится в разводе с женой и в квартире фактически не проживает. Поскольку мошенник нигде не работал, таким образом он решил немного подзаработать».

На розыск подозреваемого ушло несколько дней. Оперативниками были опрошены знакомые и приятели подозреваемого. В результате сотрудники УР ОВД по району Матушкино-Савелки установили его местонахождение и вскоре задержали мужчину.

Сергей ЗУБРИН.